
Proces-verbal 

luat în adunarea electorală a cercului electoral Agnita
1
 din comitatul Târnava-mare ţinută în 27 

noiembrie 1918 în școala greco-ortodoxă română Agnita 

 

 Prezident: Joachim Muntean, protopop greco ortodox în Agnita. 

Notari: Dimitrie Pulca, paroh greco ortodox în Proştea
2. 

 Prezidentul dă citire ordinului venit de la Consiliul Central Naţional Român, prin care se 

ordonă alegerea urgentă a 5 delegaţi în Marea Adunare Naţională Română, care va fi convocată 

în scurt timp. Constată că publicarea alegerii de azi s-a vestit de cu vreme în toate comunele din 

cerc. Salută pe alegătorii prezenţi şi îi provoacă să numească 5 bărbaţi de încredere. 

 Se numesc de atari prin aclamaţiune domnii: Romul Constantinescu, Ioan Floca, Joachim 

Părău şi Simion Vecerzan, Pavel Crişan. 

 Prezidentul deschide votarea, care decurgând în ordine, pe baza scrutinului făcut de 

biroul adunării se constată că unanimitatea voturilor au întrunit domnii: Dr. Simeon Cheţian din 

Agnita, Dr. Alexandru Vasu din Cincul Mare
3, Aurel Păcală din Șulumberg4, Ioan Prescurea din 

Retișdorf5, Axente Lenea din Agnita. 

 Ca urmare, prezidiul declară pe domnii: Dr. Simeon Cheţian, avocat Agnita, Dr. 

Alexandru Vasu, avocat Ciuncul Mare, Aurel Păcală, maior Șulumberg, Ioan Prescurea, mare 

proprietar Retişdorf, Axente Lenea, căpitan Agnita, aleşi din partea românilor din acest cerc cu 

vot universal ca delegaţi ai cercului elecoral îndreptăţiţi şi îndatoraţi a lua parte cu vot decisiv în 

Marea Adunare Naţională Română, care se va convoca din partea Consiliului Central Naţional 

Român încă în decursul acestui an şi la adunările, care eventual le va convoca în decursul anului 

următor. 

 Prezidiul dispune ca în urma acestei enunțări prezidiale aleşii deputaţi să fie provăzuţi cu 

credenţionale, iar o parie a acestui proces verbal să se trimită imediat Consiliului Central 

Naţional Român. 

Spre ştire. 

 Despre ce, luându-se acest proces verbal în 2 parii, dintre care unul se va păstra la 

                                                           
1 Oraș, jud. Sibiu. (n.n.) 
2 Azi Stejărişu, jud. Sibiu. (n.ed.) 
3 Azi Cincu, jud. Braşov. (n.ed.) 
4 Azi Dealu Frumos, jud. Sibiu. (n.ed.) 
5 Azi Retiș, jud. Sibiu. (n.ed.) 



Consiliul Naţional Român din fruntea comitatului, actul de alege se încheie la orele 11 a. m. 

D.c.m.s. 

Joachim Muntean, prezidentul adunării electorale, Dimitrie Pulca, notarul adunării electorale, 

Ioan Floca, paroh ortodox în Zlagna, Romul Constantinescu, paroh ortodox în Ighișdorful 

românesc
6, Joachim Părău, preot greco-ortodox în Agnita, Simion Vecerzan proprietar Coveş7, 

Pavel Crişan contabil, bărbaţi de încredere din comunele cercului, designaţi de colegiul electoral 

a verifica procesul verbal şi credenţionalele în numele tuturor comunelor reprezentate. 

 

                                                           
6 Azi Ighișu Vechi, jud. Sibiu. (n.ed.) 
7 Azi, jud. Sibiu. (n.ed.) 


